

СУББОТА
12 сентября 1942 г.
№ 80 (1620)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

В БОИ ЗА УГОЛЬ

Встретим XXV годовщину Великой Октябрьской революции новым подъемом социалистического соревнования

О развёртывании социалистического соревнования в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 7 сентября 1942 г.

Одобрив инициативу бойцов, командиров и политработников энской действующей части сибиряков, вызвавших на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящихся Новосибирской области, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Призвать рабочих, колхозников, служащих и интеллигенцию области обсудить письмо бойцов, командиров и политработников энской части сибиряков, принять вызов на социалистическое соревнование и ответить на него новыми производственными победами в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) всемерно поддержать и возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование трудящихся, разработать и принять на собраниях рабочих, колхозников и интеллигенции коллективные и индивидуальные обязательства по социалистическому соревнованию в каждом предприятии, в колхозе, в совхозе и на транспорте, обеспечив вовлечение в предоктябрьское соревнование поголовно всех рабочих промышленности и транспорта, всех колхозников, рабочих совхозов и МТС.

3. Обратиться с ответным письмом от имени трудящихся области к бойцам, командирам и политработникам энской действующей части сибиряков, в котором изложить предоктябрьские социалистические обязательства, принятые на собраниях рабочих, колхозников и служащих и подписанные от их имени передовыми людьми, особо отличившимися на выполнении производственных планов, оборонных заказов, на уборке урожая, молотье и хлебосдаче.

4. Учредить к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции «Почетную книгу лучших сынов и дочерей Новосибирской области, самоотверженно борющихся с врагами родины в гроз-

ную годовину отечественной войны», в которую по представлению партийных, советских организаций и командования воинских частей заносить за выдающиеся боевые и трудовые подвиги имена и фамилии героев фронта и тыла с описанием их подвигов и портретами. Кандидатуры для занесения в «Почетную книгу» обсуждать на общих собраниях рабочих, колхозников и воинских частей и их подвиги широко популяризировать среди трудящихся. Занесение в «Почетную книгу» сопровождать выдачей особых грамот обкома ВКП(б) и облисполкома, денежных премий и ценных подарков.

5. Бюро обкома ВКП(б) требует от всех парторганизаций использовать предоктябрьское социалистическое соревнование для решительного преодоления отставания отдельных предприятий, цехов, колхозов, совхозов, рабочих и колхозников, не выполняющих государственных планов и норм выработки, и добиться выполнения и перевыполнения предоктябрьских обязательств к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
А. СЕМИН.

Ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции и трудящихся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Сибиряки—бойцы, командиры и политработники Н-ской действующей части шлют вам свой боевой привет.

Наша часть, в которую влились подлинные советские патриоты, лучшие люди Новосибирской области, сталевары, угольщики, химики, колхозники и советская интеллигенция, за 7 месяцев непрерывных боев прошла замечательный боевой путь. В суровую зиму, в лесах, по снежным сугробам шли командиры, политработники и бойцы в бой с ненавистными немецкими захватчиками и громили их.

Наша часть совершила 200 километровый марш в жестоких боевых условиях. В весеннюю распутицу, по бездорожью, по болотам шли мужественные воины и буквально на себе выносили продовольствие, боеприпасы, пушки, минометы. Наши славные воины в выполнении боевого приказа не останавливаются ни перед чем.

На нашем боевом счету—тысячи истребленных гитлеровских мерзавцев. В жестоких схватках с наглым врагом мы уничтожили огромное количество техники противника и освободили от немецких оккупантов ряд населенных пунктов.

В огне боев выросли и закалились наши кадры.

За время боевых действий в ряды партии принято 680 мужественных воинов, отличившихся в боях с немецкими захватчиками. 32 командира, политработника и красноармейца награждены орденами и медалями Союза ССР. Представлены к награде еще 124 лучших защитника нашего отечества.

Орденом «Красной Звезды» награжден машинист Кемеровского паровозного депо, ныне командир подразделения тов. Болдырев Михаил Степанович. Представлен к ордену «Боевого Красного Знамени» отважный связист, бывший топограф г. Кемерово, тов. Чистяков Павел Иванович. Замечательный путь от красноармейца до комиссара батареи прошел ваш земляк, житель с. Боровушка, Кемеровского района,

СТАХАНОВЦЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ РАБОТЫ

СЕКРЕТ УСПЕХА

Третий участок шахты № 3 на всем протяжении текущего года перевыполняет план угледобычи, а в сентябре рабочий участка, в ответ на заботу партии и правительства о горняках, увеличили выполнение государственных норм. За август план угледобычи выполнен на 116 процентов, а подготовительных работ—на 109,7 процента. Производительность труда на участке составила 140 процентов.

Секрет успешной работы коллектива заключается в том, что весь технический персонал—мастера и бригадиры—работают исключительно слаженно, а рабочие в социалистическом со-

ревновании, при любых условиях, стараются перевыполнить государственные нормы.

На участке установлен твердый порядок сдачи и приема рабочего места не только мастерами, но и бригадирами совместно с рабочими. Бригадир и горный мастер, готовя следующую смену, проверяют состояние инструмента, выясняют объем необходимого ремонта и заправки, оформляют соответствующий заказ в механические мастерские. После тщательной проверки бригадира—инструмент выдается рабочим.

Чтобы избежать простоя рабочих, крепежный лес

доставляется и располагается в удобном для работы месте предыдущей сменой, с запасом не менее чем на смену.

Участок строго придерживается установленного графика работ. Выполнение циклов является для горного мастера законом, он не уходит из забоя пока не закончит цикл работы. Мастер несет полную ответственность не только за работу своей смены, но и за подготовку участка к работе следующей смены. Если он не успевает подготовить забой к концу смены, то ничего не скрывает от горного мастера его сменщика. Это дает возможность своевременно устранить

тов. Лосев Григорий Павлович, награжденный значком «Отличник-артиллерист». Лучший пулеметный расчет части, ставший коммунистическим расчетом, возглавляет ст. сержант, кандидат в члены ВКП(б) т. Черноскутов Константин Александрович, бывший работник НКВД в Юргинском районе, Новосибирской области.

Немало таких отважных сынов советской Сибири сражается в наших рядах.

Командиры, политработники и красноармейцы нашей части, выполняя приказ любимого вождя товарища Сталина, согреты любовью всего советского народа, заявляют: «Немецкие захватчики будут истреблены и уничтожены, мы сдержим натиск врага любой ценой, назад не сделаем ни шагу, мы отбросим врага на запад».

Товарищи рабочие, колхозники, интеллигенция Новосибирской области!

От имени и по поручению земляков бойцов, командиров и политработников энской части мы вызываем вас на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Встретим великую дату—четверть века советской власти—**МЫ**—боевыми делами, тысячами истребленных гитлеровских мерзавцев, приближением победы над врагом, **ВЫ**—выполнением и перевыполнением плана выплавки первоклассной стали, добычи угля и выпуска оборонной продукции, полным окончанием хлебосдачи и увеличением продовольственных запасов для Красной Армии.

Дорогие земляки!

Вашу любовь к нам, ваше доверие мы оправдаем.

Мы выполним клятву, данную родине, великому Сталину, — уничтожим гитлеровскую гадину, освободим нашу землю от захватчиков.

Победа будет за нами!

Смерть немецким оккупантам!

Письмо подписали командиры, политработники и красноармейцы действующей энской сибирской части.

причины, тормозящие нормальную работу.

На участке имеется сейчас 40 процентов рабочих новичков, тем не менее они в сентябре перевыполняют план. Тов. Ковалев—завойщик, т. Терентьев, Мещеряков и Бобылев—откатчики выполняют нормы на 106 процентов. Они достигли этого благодаря тому, что были прикреплены к кадровикам, а мастера и бригадиры следили за ходом их обучения. Кроме того, новички сами выбирали профессии, что значительно облегчило обучение и дало хорошие результаты в работе.

Необходимо особо выделить бригаду лавщиков т. Можевикина, выполнение плана которой в среднем

(Окончание на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 10 сентября).

В течение 10 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее **Сталинграда**, а также в районе **Моздок** и уличные бои в **Новороссийске**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 9 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, 150 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг и некоторые другие города Восточной Германии.

В ночь на 10 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты городов Будапешта, Берлина, Кенигсберга и некоторых других городов Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Будапеште возникло 38 очагов пожара, из них 12 больших размеров. Отмечено 8 взрывов большой силы.

В Берлине возникло 12 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свои базы.

Секрет успеха

(Окончание)

за 8 месяцев текущего года составляет 130—140 процентов.

Больших успехов добилась бригада нарезников т. Хворова. Она дала рекордную проходку основного штрека—180 метров в месяц с постоянной крепью.

Горный мастер т. Мстиславцев выполнил план в августе на 120 процентов, а т. Гакалов—на 113 процентов.

В предоктябрьском социалистическом соревновании, внедряя стахановский опыт труда лучших шахт Кузбасса, коллектив третьего участка взял обязательство: сентябрьский план угля добычи выполнить на 115 процентов и подготовительных работ—на 105 процентов.

С новой силой развернулось социалистическое соревнование между сменами и бригадами. Каждый рабочий взял конкретное обязательство.

Достоин встретить XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции, дать стране много тысяч тонн угля сверх плана, помочь героической Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков,—такую задачу поставил перед собой коллектив участка. И он ее безусловно выполнит.

В. Боровиков,
начальник участка.

КРАСНОЙ АРМИИ—МОЩНЫЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ФОНД ПОЧИН ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

ПАТРИОТЫ КИСЕЛЕВТОРГА СДАЮТ ПО 10 КИЛОГРАММОВ КАРТОФЕЛЯ С КАЖДОЙ СОТКИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ОГОРОДА

Рабочий одного из Кемеровских заводов тов. Сегов внес предложение о сдаче в фонд героической Красной Армии по 10 килограммов картофеля с каждой сотки посева индивидуального огорода.

Призыв тов. Сегова нашел широкий отклик среди трудящихся нашей области, имеющих индивидуальные огороды.

Горячо поддержали эту патриотическую инициативу и работники Киселевского торга. На состоявшемся собрании они единодушно решили внести в фонд Красной Армии по десять килограммов картофеля с каждой сотки личного огорода.

Кроме того коллектив обязался перевыполнить план засушки овощей на 4 тонны и все овощи, поступающие от населения в фонд Красной Армии, со-

хранить, засушить и переработать.

Киселеваторговцы обращаются ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, домохозяйкам, красноармейкам и колхозникам Киселевского района принять участие в создании мощного продовольственного фонда для Красной Армии.

В эту работу должны включиться все уличные комитеты, агитаторы, активисты предприятий и колхозов.

Оказывая посильную помощь в снабжении продовольствием наших любимых бойцов, командиров и политработников, трудящиеся Киселевского района тем самым приближают час гибели немецко-фашистских захватчиков. **Я. Куц.**

Киселевский горком ВКП(б) одобряет инициативу патриотов и рекомендует всем парторганизациям поддержать это хорошее мероприятие.

ВЕРНЕМСЯ ДОМОЙ С ПОБЕДОЙ

(ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ)

Группа товарищей, киселевцев, находящихся ныне в рядах Красной Армии, в энской сибирской части, прислала письмо своим землякам—рабочим завода, где секретарем парторганизации тов. Алфимов. Ниже мы публикуем это письмо.

Дорогие товарищи! Теперь мы настоящие красноармейцы. Сегодня у нас великий праздник—мы приняли военную присягу. Какой это торжественный момент в нашей жизни.

В суровое время живем мы, товарищи. Сейчас меньше всего думаешь о своей личной жизни, все мысли направлены к тому, чтобы отомстить немецко-фашистским захватчикам за родину, Украину родную, за Дон и Кубань, за поруганную честь земли советской.

Мы знаем одно: за алую кровь невинную, за истоптанные поля родины нашей, потоками черной крови своей заплатят гитлеровцы, и наша земля станет могилой для кровавых разбойников. Нет им прощенья!

Не прошла даром наша учеба. Фронт—лучший экзамен для нас. Мы чувствуем какой любовью окружена наша сибирская часть. Из районов и городов области непрерывным потоком к нам идут теплые и дружественные письма. Если бы вы знали, как они поднимают в нас дух на борьбу за славу родины.

Мы получаем из наших городов музыкальные инструменты, игры и много других подарков. Как видите, о нас заботятся.

Мы оправдаем доверие трудящихся Киселевска, будем без пощады бить кровавых фашистов, вернемся домой с победой.

Вакулов, Морозов, Кравченко, Меньшиков.

Действующая Армия



1-й Гвардейский Краснознаменный мотоциклетный полк. На переднем плане—младший лейтенант П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем. Фотохроника ТАСС.

Благодарность командира—фронтовика

Разрешите через газету „В бой за уголь“ выразить сердечную благодарность Киселевскому горно и горному союзу учителей за внимание и заботу, проявленную ими к моей семье.

Эта забота вливает в меня бодрость, силу и уверенность в борьбе с заклятым врагом—германским фашизмом.

Забота о наших семьях в тылу со стороны хозяйственных и проф-

союзных организаций является таким же важным делом, как и изготовление боеприпасов для фронта.

Карпов,

мл. командир.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ОБЩЕЖИТИЯХ

В Киселевске построены и оборудованы десятки общежитий, где преимущественно размещаются вновь прибывшие рабочие. Произведенной проверкой общежитий шахт „Капитальной“, № 3, стройконторы и завода, где директором т. Штокберг, вскрыто, что руководители этих предприятий не выполнили всех требований рабочих по дополнительному оборудованию, наведению чистоты и порядка в общежитиях. Например, в общежитиях № 2—4 шахты „Капитальной“ грязно, есть клопы, отсутствует свет и такое оборудование, как стулья, вешалки, тумбочки, часы, радио. Здесь нет правил внутреннего распорядка и плана культобслуживания рабочих.

В общежитиях № 1—2—10 шахты № 3 и стройконторы такое же положение.

В общежитии № 4 уборка помещений проводится лучше, нет хищений продуктов и вещей у рабочих. Сама рабочая принимают участие в наведении и поддержке чистоты и порядка в комнатах.

Уборщица т. Лобцова раска-

зывает, что раньше у них было плохо, а вот избрали старост, которые следят за чистотой и порядком—по бараку и в комнатах стало лучше.

Этот хороший и практический опыт оправдывает себя, но, к сожалению, в остальных девяти общежитиях нового поселка его не переняли.

Комедант общежитий шахты № 3 т. Тупицина жалуется, что 5 сентября в общежитии № 2 у рабочего т. Полькина, при дежурстве уборщицы Пушкиной, пропало одеяло. Это не единственный случай. Рабочие Соловейчик и Маслов разводят грязь в комнатах.

Уборщица Пушкина спит на дежурствах, плохо убирает помещения.

В общежитии № 10 неизвестно кто сломал и сжег ящик для мусора и угля, хотя дров возле барака в избытке.

Все эти недостатки имеются и в других общежитиях шахт. Необходимо привлечь жильцов

к наведению чистоты и порядка в общежитиях по опыту работы общежития № 4, использовать опыт работы коменданта общежития № 11 шахты „Капитальной“ тов. Полуниной, которая в подготовке к зиме ремонтирует общежитие, используя уборщиц на штукатурных работах и побелке помещений.

Профорганизации шахт должны привлечь жилищно-бытовые комиссии шахтовых комитетов к осуществлению действенного контроля за ходом ремонта общежитий и оказанию практической помощи коммунальным отделам по наведению в них чистоты и порядка.

Вопросу культурно-бытового обслуживания рабочих надо уделять больше внимания и обеспечить удовлетворение нужд работающих. Это обеспечит рост производительности труда.

А. Мартынов,

зав. отделом социального страхования ЦК профсоюза угольщиков Востока.

К чему приводит беспечность

Руководители третьей шахты беспечно отнеслись к организации общественного питания рабочих, не выполнили указания Центрального Комитета партии и Совнаркома о развитии подсобных хозяйств. Считая, что этим делом должен заниматься только ОРС треста, руководство шахты стало жить индивидуальными настроениями. План посева был сорван.

Помощник заведующего шахтой по рабочему снабжению Афанасьев оправдывается тем, что, дескать, мало было семенного материала и земельной площади. Однако, если бы он и руководство шахты занимались созданием собственной продовольственной базы по-большевистски, то план был бы выполнен. Ведь ОРС треста отпустил шахте семенного овса на 40 гектар, но его не использовали по назначению. Семена были переданы другой шахте.

Из-за плохой прополки овощей погибли: гектар столовой свеклы, полтора гектара огурцов, гектар помидоров и 5 гектаров капусты. Свою вину за это Афанасьев перекладывает на мышей, которые, как он утверждает, „сели все эти овощи“.

Не позже 1 сентября нужно было скосить три гектара зрелого проса, но Афанасьев затянул уборку на пять дней, в результате чего получилось до 30 процентов потерь. И здесь Афанасьев нашел „конкретных виновников“—диких уток, которые, —говорит он,—„сели уйму проса“.

Работающие на уборке девять человек представлены самим себе. Они не знают сколько выработали и что заработали. Для них не организовано нормальное питание и ночлег.

Лошади за хозяйством не закреплены.

За развал работы на подсобном хозяйстве, за преступное отношение к организации рабочего снабжения Афанасьев исключен из рядов ВКП(б), снят с работы и отдан под суд.

Горком партии предложил руководству шахты и парторганизации в кратчайший срок обеспечить уборку овощей и зерновых без потерь, образцово организовать труд на подсобном хозяйстве, быстрее закончить озимый сев.

Е. Мищенко.

В военном трибунале

Выездная сессия военного трибунала гарнизона города Новосибирска, в составе председательствующего старшего политрука т. Габбона и членов: Гвардии политрука т. Мамчур, зам. политрука т. Лаварева, при секретаре старшем сержанте т. Акутове, рассмотрела дело по обвинению в доверительстве мобилизованных на работу в „Кузбассшахтстрой“ Ларинной А. Т. и Уткиной В. В. На основании Указов Президиума Верховного Совета СССР от 11 июня 1942 г. и 25 декабря 1941 г. приговорила: подвергнуть тюремному заключению Ларинну А. Т. на 8 лет и Уткину В. В.—на 7 лет.

Ответ. редактор **Е. ГОРХОВА.**

Артели „7 ноября“ требуются

Пимокаты, столяры, бондари, коновозчики, ученики в сапожную и столярно-бондарную мастерские, **бухгалтер-материалист и бухгалтер-расчетчик.**

Киселевской районной заготовительной конторе **„РОССГЛАВМОЛОКО“** требуются **БОНДАРИ и РАБОЧИЙ.**